

УПРАВЛЕНИЕ ЗАТРАТАМИ НА ПРЕДПРИЯТИИ

А. А. Муха (студентка III курса)

Проблематика. Данная работа направлена на разработку автоматизированной программы по распределению затрат на предприятии.

Цель работы. Разработка программы в автоматизированном режиме с целью определения в оперативном режиме времени себестоимости одной единицы продукции на производственном предприятии.

Объект исследования. Предприятия промышленности Республики Беларусь.

Использованные методики. Оперативный анализ, метод коэффициентов.

Научная новизна. Предложенный автором алгоритм определения себестоимости единицы продукции на производственном предприятии позволит в оперативном режиме времени определить возможность изменения цены с целью повышения конкурентоспособности.

Полученные научные результаты и выводы. Использование программы по определению себестоимости единицы продукции в автоматическом режиме позволит сократить трудовые потери и повысит эффективность функционирования предприятия.

Практическое применение полученных результатов. Использование программы по определению себестоимости единицы продукции в оперативном режиме позволит увеличить рынок сбыта за счет применения ценового инструментария.

РАЗРАБОТКА ПУТЕЙ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

К. А. Каленик (магистрант I курса)

Проблематика. Заключается в стимулировании социально-ответственного бизнеса в Республики Беларусь и оценка эффективности и устойчивости социально-ответственных предприятий.

Цель работы. Разработка путей повышения эффективности социального предпринимательства.

Объект исследования. Выступает социальное предприятие и социальный проект.

Используемые методики. Методы сравнения, экономического анализа, трендового метода.

Полученные результаты и выводы. В процессе работы проводились и разрабатывались пути оценки социально-ответственных предприятий и социальных предпринимательств в Республике Беларусь. Был изучен зарубежный опыт и подходы к оценке эффективности и устойчивости социальных предприятий.

В результате исследования были изучены проблемы корпоративно социальной ответственности, в области оценки эффективности социальных проектов, а также была изучена проблема формирования нефинансовой отчетности предприятий в области социальной ответственности.

Практическое применение полученных результатов. Для решения проблемы было предложено методическое обеспечение формирования нефинансовой, разработана модель оценки эффективности социальных проектов и сформулированы стратегические цели для успешного развития социального предпринимательства в Республике Беларусь.

ПРОЦЕССНО-ОРИЕНТИРОВАННОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА

О. А. Токарчук (магистрант I курса)

Проблематика. Заключается в характеристике основных недостатков реальных применений модели процессно-ориентированного бюджетирования на предприятиях Республики Беларусь и в поиске альтернативных путей применения в части проблемных аспектов.

Цель работы. Разработка путей повышения эффективности процессно-ориентированного бюджетирования.

Объект исследования. Выступает предприятие, использующее в качестве инструмента управленческого учета процессно-ориентированное бюджетирование.

Используемые методики. Методы сравнения, экономического анализа, трендового метода.

Полученные результаты и выводы. В процессе работы проводились исследования по определению эффективности систем бюджетирования на предприятиях и разрабатывались пути оценки трудоемкости и достоверности этих систем. Был изучен зарубежный опыт и подходы к организации процессно-ориентированного бюджетирования на предприятиях.

В результате исследования были изучены проблемы процессно-ориентированного бюджетирования, присущие зарубежным предприятиям, а также предприятиям Республики Беларусь, а также была выявлена и проанализирована проблема формирования достоверной и целесообразной системы бюджетирования.

Практическое применение полученных результатов. Для решения проблемы было предложено методическое обеспечение формирования системы процессно-ориентированного бюджетирования, разработана модель оценки эффективности данной системы бюджетирования и сформулированы стратегические цели для успешного развития процессно-ориентированного бюджетирования в Республике Беларусь.

ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА

Т. А. Смаль (магистрант I курса)

Проблематика. В условиях нестабильных экономических отношений, когда на организации воздействует множество внешних и внутренних факторов, очень важно уделять внимание формированию системы экономической безопасности хозяйствующего субъекта.